

全省预约转诊服务平台上线 动动手指,预约全省医院



沈晶晶 林莉 张杨燕

身体不适,去医院检查,医生建议手术,但当地医院做不了,怎么办?对向上转诊的医院不满意,想去别的医院动手术,怎么转?

记者从10月20日召开的浙江省医院大会上获悉,由省卫生计生委与浙江移动公司联合推出的“浙江省预约转诊服务平台”当天正式上线。通过这一平台,医生可以帮助患者进行跨区域、跨等级的门诊、检查、住院床位和手术预约转诊,病人的文本、影像、视频等就诊信息能在上下级医院之间互联共享。

据了解,“浙江省预约转诊服务平台”是对2010年推出的“浙江省医院预约诊疗服务平台”的一次拓展升级,在“诊前可预约”基础上,推出“诊中、诊后可转诊”“信息可共享”等服务。这是我省分级诊疗制度建立和完善,缓解“挂号难、看病难”问

题的一项举措。

“病人在县区医院检查,如果是疑难病例,就转到上级医院动手术,出院后转到下级医院康复。所有资料都可以同步传输到后台,形成完整的电子病历和健康档案,主治医生可随时调用、查看。”省卫计委相关负责人介绍,这一平台不仅方便病人,免去来回奔波的烦恼,而且让医生之间的沟通更加有效,以深入了解病人病情,让治疗更有连续性。

自2016年3月试运行以来,平台已接入浙江医院、省妇保、省儿保、嘉兴市妇保院、平湖市第一人民医院、安吉县人民医院和永康市妇保院等7家医院。

相关负责人透露,平台将逐步接入全省二级以上医院,并与县域卫生信息平台和责任医生签约服务分级诊疗系统联网。届时,根据病情评估和病人意愿,医生可以帮助他们转诊到平台内的任何一家医院,并实现医保实时结算、支付功能,形成全省“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下协作”的有序就医模式。

齐唱红色歌曲
重温长征精神



通讯员 黄臻 王丹青

为纪念长征胜利80周年,日前,省第五监狱举行“秉承长征精神,助推科学发展”民警职工合唱比赛,来自全监各支部合唱队及望湖社区合唱队、婺星老年合唱队共12支代表队参赛。赛前,各合唱队精心选择红色歌曲,利用业余时间认真排练,用大合唱的形式重温长征精神,增强凝聚力和战斗力。

入境外文杂志里有个洞,里面藏着猫腻 检疫人员说,这么做可能危害我国生态环境



本报记者 王索妮 通讯员 储时来

本报讯 昨天温州市出入境检验检疫局通报,该局日前联合相关部门对入境邮件进行查验时,在一被挖空的杂志中发现藏匿着植物种子20克,因收件人并未办理任何检疫审批手续,工作人员对该批邮件依法截留。

据悉,温州检验检疫局邮检办工作人员在对该可疑邮件进行拆包查验时发现,从外观看这是一本外文杂志,翻内页一看,杂志从第13页至26页被挖空,一个标注为“CAULIFLOWER SEED”“20g”的小塑料袋粘贴在挖空位置。经检查,该包裹来自泰国,小塑料袋包装的为白花菜种子。而在今年8月31日,工作人员曾截获一批同样来自泰国的白花菜种子70克,因收件人

无法提供相应的检疫审批手续,工作人员依法做出了销毁处理。比对这两批包裹的寄收件信息,工作人员发现,寄件的均为泰国某种子公司,收件的均为温州某种子公司,寄收件信息相同,也都未办理任何审批手续。

未经检疫的植物种子可能传带病虫害,或本身就是外来有害生物种子,一旦传入将危害我国生态环境,严重威胁到国内农业生产安全。该企业连续非法邮寄种子入境,检验检疫部门将依法进一步处理,追究法律责任。

近年来,不法分子逃避检验检疫监管的手段层出不穷,如将禁止入境的活体动物申报为纪念品,将禁止入境的火腿申报为食品,将禁止入境物层层包裹等。对此,检验检疫部门在强化检疫查验的同时,也呼吁市民树立生态安全意识,自觉遵守相关法律法规。

浙江检察机关微信哪家强? 比比看!



本报记者 许梅 通讯员 范跃红 韦佳

本报讯 浙江检察机关微信哪家强?比比看!由省检察院联合最高检正义网举办的全省检察机关首届新媒体“三优”评比活动昨天正式启动。本次大赛共收到参评微信公众号40个、微信作品46篇和微信编辑40名,将通过网络投票和专家评选两个环节,最终产生优秀微信公众号、微信作品8个,优秀微信编辑15名。

今年以来,省检察院党组高度重视检察宣传工作,特别是新媒体宣传工作,浙江检察新媒体建设也取得了新成果,全省

检察机关实现“两微一端”全覆盖,“互联网+检察”所发挥的正能量效应进一步显现。其中,微信平台涌现出不少高人气的微信公众号、微信作品和微信小编,有的作品受到中央网信办肯定并进行“全网转发”推广,微博、微信等新媒体平台累计阅读量超过100万人,有的优秀微信公众号在全国同类微信排名中数次名列前茅。

前不久召开的浙江省第十六次检察工作会议提出,全省检察机关要进一步加强检察公共关系建设,切实发挥好传统媒体、新媒体和检察自媒体的作用。“组织这次评比,正是落实这一会议要求的具体体现,将更好地推动浙江检察新媒体建设,进一步提升新媒体影响力。”主办方省检察院政治部相关负责人表示。

过期食品处理亟待建立严格机制



王丽美



据媒体报道,今年八月大水后,武汉浸泡在污水中的大量食品清洗再包装事件被曝光。近日,记者重返当地发现:食品仓库将大批量积压的各种过期变质食品扔倒在路边臭哄哄的垃圾场,有人或在现场直接食用,或将食品拉到早市销售。

依据我国《食品安全法》规定,食品生产经营企业应当对召回、超过保质期等市场退出的食品采取补救、无害化处理、销毁等措施。由此可见,食品生产厂家和销售方,均有责任回收处理过期食品,并需要遵守相关程序,不能随意丢弃掉。出现在武汉地区的情形显然已涉嫌违法。

更可怕的是,在记者连续调查的日子里,没有任何部门出面制止这种行为。如何处理过期变质食品,不仅考验食品经销环节有关各方的道德感和社会责任意识,更考验监管者的责任心和智慧。

民以食为天,食以安为先,正确处理报废食品、防范风险也是食品安全的重要一环。目前,有关部门应当紧急出动,劝诫那些“嘴馋”的自食者,遏制搬运囤积风,没收“垃圾食品”,并对那些违规出售者予以严厉处罚。

从长远来看,建立科学、全面的报废食品处理机制刻不容缓。如通过专业手段,将过期变质食品妥善销毁;也可以加大财政投入,对良心企业予以补贴,鼓励企业进行无害化处理;还可以强化社会监督,对报告、曝光问题食品的个人和团体给予奖励等等,从而确保让过期变质食品真正出局,保障公共健康,而非将监管责任随着过期变质食品一并弃之。

船员突发急症 海事火速救人



本报记者 王索妮 通讯员 潘红刚

昨天早上,一艘诸暨籍货船在行驶至钱塘江大桥附近时,船上一名船员突发脑溢血,情况紧急。钱江海事接警后迅速反应,成功救助这名船员。

当日8时25分,钱江地方海事处接警称,在钱塘江大桥上游100米处,编号为“浙诸暨货1227”的货船上,一名船员突然晕倒。由于情况紧急,海事立即出动被誉为“海上不倒翁”的高速快艇“浙海巡01017”。8点33分,海事工作人员登上了货船。报案的船长说,昏倒的船员姓钱,今年32岁,在船上担任机工,当天早上不小心摔了一跤。两人以为钱某躺一躺休息下就没事了,谁料没一会儿钱某就说不出话了。得知钱某有高血压史,海事人员赶紧拨打120急救电话。8时40分,载着钱某的“海上不倒翁”从海月桥海事码头靠岸,并被送上救护车。

目前,钱某正在浙江大学医学院附属第二医院接受救治。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

